

Муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение
Урдомская средняя школа

Исследовательская работа История одной фотографии

Автор: Кобычева Ксения
учащаяся 7-В класса

Цель работы

- в какие годы была сделана фотография
- какое событие

Задачи исследования

- изучить историю фотографии

Гипотеза

- фотография сделана в период 1941-1945

Рассмотрим фотографию



На фотографии изображены солдаты 3-его Белорусского фронта загружающий снаряды в 122 мм 1931/37. На снарядах написаны слова «За Черняховского» и «Гитлеру».

По названию «Гитлеру» можно определить, что фотография и правда была сделана в 1941-1945.

«За Черняховского» это фамилия **Черняховского Ивана Даниловича**-советский военачальник, генерал армии.

История 3-его Белорусского фронта



3-й Белорусский фронт создан 24 апреля 1944 года согласно директивы Ставки ВГК от 19 апреля 1944 года на базе управления Западного фронта и соединений его правого крыла и центра. В его состав вошли 5-я, 31-я, 39-я общевойсковые армии, 1-я воздушная армия. В последующем в него входили 2-я, 11-я гвардейские, 3-я, 21-я, 28-я, 33-я, 43-я, 48-я, 50-я общевойсковые армии, 5-я гвардейская танковая армия, 3-я воздушная армия. Весной - летом 1944 года соединения фронта участвовали в наступательных действиях в Белоруссии, вошли на территорию Восточной Пруссии. Были освобождены Витебск, Орша, Борисов, Минск, Молодечно, Вильнюс, Каунас. В октябре 1944 года правифланговые соединения фронта участвовали в наступательных действиях в Восточной Пруссии, в результате которых была блокирована группировка противника в Курляндии. Были освобождены Шталлупенен, Голдап, Сувалки. В ходе зимнего наступления 1945 года войска фронта участвовали в окружении и блокировании группировки противника в Восточной Пруссии, а в марте того же года и в ее ликвидации. 24 февраля 1945 года в состав фронта вошла Земландская группа войск, сформированная на базе 1-го Прибалтийского фронта. В дальнейшем соединения фронта штурмом овладели Кенигсбергом, а концу апреля

завершили ликвидацию группировки противника на Земландском полуострове и освободили Пиллау.

Расформирован 15 августа 1945 года согласно приказа НКО СССР от 9 июля 1945 года. Полевое управление направлено на формирование управления Барановичского военного округа.

Черняховский Иван Данилович



Его тяжёлое детство

Иван Данилович Черняховский родился в селе Оксанино Уманского уезда Киевской губернии (ныне село Оксанина (укр. Оксанина) Уманский район Черкасской области Украины) в семье железнодорожника. В 1914 году отец был призван в Русскую императорскую армию, в 1915 году на фронте Первой мировой войны был сильно контужен. После демобилизации по ранению в том же году отец поселился в селе Вербово Подольской губернии, теперь Вербовая Томашпольского района, работал кучером и экономом у помещика, привёз туда и семью. Во время Гражданской войны в апреле 1919 года мобилизованный в белую армию отец и мать почти одновременно умерли от сыпного тифа. Шестеро детей Черняховских остались сиротами. Ивану Черняховскому пришлось прервать учёбу (в 1919 году он окончил 5 классов начального железнодорожного училища на станции Вапнярка), до осени он пас коров односельчан, а с октября 1919 года беспризорничал. С мая 1920 года трудился ремонтным рабочим и подручным слесаря на станции Вапнярка. Иван постоянно занимался самообразованием. В мае 1921 года успешно сдал экстерном все экзамены по курсу неполной средней школы. В том же году Иван Черняховский был избран секретарём комсомольской ячейки села Вербово. В 1921 году его комсомольская ячейка была приписана к Тульчинскому батальону частей особого назначения (ЧОН). Тогда ячейка вошла в Вербовский взвод под командованием Черняховского и участвовала в разгроме антисоветских формирований в местных лесах. С 1922 года работал проводником железнодорожных грузов в государственной заготовительной конторе. С апреля 1923 года работал станковым бондарем и шофёром цементного завода «Пролетарий» в Новороссийске. За проявленную храбрость при проведении боевых операций молодого командира ЧОН в мае 1923 года наградили личным оружием – маузером Член ВЛКСМ с 1921 года.

Великая Отечественная война Черняховского Ивана Даниловича



В Великую Отечественную войну командовал 28-й танковой дивизией (в декабре 1941 года переформирована в 241-ю стрелковую дивизию) в оборонительных боях юго-западнее Шяуляя, на Западной Двине, под Сольцами и Новгородом. В первые месяцы войны ему присвоено воинское звание полковник.

В июне — июле 1942 года командует 18-м танковым корпусом на Воронежском фронте.

С июля 1942 года — до апреля 1944 — командующий 60-й армией, которая приняла участие в Воронежско-Касторненской операции, Курской битве, форсировании рек Десна и Днепр, в Киевской, Житомирско-Бердичевской, Ровно-Луцкой, Проскуровско-Черновицкой операциях. За операцию по освобождению города Воронежа представлен к ордену Красного Знамени. При этом все остальные командармы Воронежского фронта были награждены орденами Кутузова I степени. Это связано с тем, что командующему 2-й немецкой армии генералу Г. фон Зальмуту удалось вывести большинство своих частей из окружения, в которое они попали в районе Касторного. Однако затем именно армия Черняховского

сыграла решающую роль в стремительном освобождении Курска, нанеся неожиданный для противника глубокий фланговый удар.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 октября 1943 года за высокие организаторские способности при форсировании Днепра и проявленный личный героизм генерал-лейтенанту Черняховскому Ивану Даниловичу присвоено звание Героя Советского Союза.

С апреля 1944 года Черняховский командовал войсками 3-го Белорусского фронта. Из всех командующих советскими фронтами он был самым молодым по возрасту. Фронт под его командованием успешно участвовал в Белорусской, Вильнюсской, Каунасской, Мемельской, Гумбиннен-Гольдапской и Восточно-Прусской операциях.

18 февраля 1945 года генерал армии Черняховский И. Д. при инспектировании боеготовности находящихся в тылу частей Советской армии был тяжело ранен прилетевшим со стороны тыла осколком артиллерийского снаряда на окраине полностью освобожденного 17 февраля и находящегося довольно далеко уже от линии фронта города Мельзак в Восточной Пруссии (ныне Пененжно, Польша) и в тот же день скончался.

Для чего пишут на снарядах слова?



18 февраля 1945 года во время инспектирования боеготовности находящихся в тылу вверенных частей в районе довольно далёкого от линии фронта города Мельзак в Восточной Пруссии (ныне – Пененжно, Польша, ЕС), осколком от внезапно разорвавшегося немецкого артиллерийского дальнобойного снаряда, пробившего стенку кабины автомобиля и сиденье, был смертельно ранен в грудь командующий 3-м Белорусским фронтом генерал армии Черняховский И.Д.

Что бы почтить память о погибшем военачальнике и отомстить за его гибель, они написали его фамилию и воевали за него.

А написав «Гитлеру» мне показалось что они имели в виду что они убьют сами себя своими же людьми.



Фото было сделано в бою у реки Айменис, возле города Гумбиннен.

Кто сделал это фото не известно.



Река Айменис в годы войны

Вывод

- фотография была сделана в 1945 году (после смерти Черняховского)

-это были годы войны 1941-1945

Источники

<https://zen.yandex.ru/media/id/5c5956231b1f6a00a9cab8ca/taina-smerti-general-a-cherniahovskogo-5d1afd39380a4300ac072d9a>

https://wiki2.org/ru/Черняховский,_Иван_Данилович

<http://bdsa.ru/фронты/890-3-723>